
 ޖިނާއކީުށުގެ މައްސަލަތއަް އަވަސްނިޔއާިން ނިންމުމބާެހޭ ގަވާއިދު
  

 

 ގެއލްުނލްިބުނު އަދި އޢިުތިރފާުވފެައިވާ މހީާ ތހުުމަތުގއަިވާ ކށުުގެ ތރެެއިން މައސްލަަތަކުގެ ބުނފެައިވާ ތިރީގއަި -1
 ނުވަތަ އއެްބސަްވާ ދފެަރާތުން ދާމެދުއަދަ ބަދލަުދޭންޖހެޭ ،ދޭންޖހެޭކަމާއި ބަދލަު ނުވތަަ ނޭދޭ ހޯދުމަށް ބަދލަު ފަރާތނުް
 އެމހީެއްގެ ވިދިގެން ނިމުމާ ހޑެްކްއޯރޓަރޒނުް ޕލޮސިް ،ތަޙޤުޤީު މައސްލަަތަކުގެ ނުނިކނުްނަ ސުވލާެއް ބަދލަުގެ
 .ހށުހަޅެުން ޝަރޢީަތަށް ގތޮުގެމަތނިް ލޔިުމުގައިވާ މި މައސްލަަ

 
 ،ހިމނެެނީ މިބައިގައި. (މައސްލަަތައް ވައކްަމުގެ ކުދި ރފުޔިާއަށްވުރެ) ފސަހްސާް (5000/-) ހ(

 ހަތޔިރާެއް ،ވައްކަމާއި ކުރާ އހެެނތްަކެތނިް މުދފާޔިަވައި ސަރުކރާުގެ ،ހލަާކުކޮށްނލުައި ތަނެއް ،ހެދުމަކާނލުައި ޖަމޢާަތް
 .)ވައްކަމެވެ ކުރާ ބޭނނުްނުކށޮް

 
 ބލާޣިުވފެައިވާ ނުކޮށތްިބި ކާވެނި މިއީ. (މައސްލަައް އާދައިގެ ޢަމލަުގެ އަޚލުޤާީ ބަދު) ށ(

 .)މައސްލަަތަކެވެ ޢަމލަުގެ ބަދުއަޚލުޤާީ ހިންގފާައިވާ ތިބެގެން ފރޭާމާއެކު ،ރހުުމުގައި ،ދެމހީަކު
 
 .މއަސްލަަތައް އޅުުމުގެ ނހަަމަގޮތނުް ، ރހުުމުގައި ،ދެމހީަކު އެއްޖިނސްުގެ ބލާޣިުވފެައިވާ) ނ(
 
 .މއަސްލަަތައް ބުއިމުގެ ދޔިާތކަެތި އހެެން ހިމެނޭ ބަނގުއާވި ނުވތަަ ބަނގރުާ) ރ(
 
 .މައސްަަތައް ހެދުމުގެ ކައިބޮއި ދުވލާު މހަު ރަމޟަާން) ބ(
 
 އަދި ،ހިމެނފިައިނުވާ ގިނަމހީުން ދެމހީުނންަށްވުރެ މިއީ. (މައސްލަަތައް އާދއަިގެ މރާާމާރީގެ) ޅ(

 މައސްލަަތަކުގެ މާރާމރާީގެ މިއީ އަދި. މައސްލަަތަކެވެ މާރާމރާީގެ ލިބފިައިނުވާ ހނާިއްކައެއް ނރުައްކތާެރި މހީަކަށް
 .)މައސްލަަތކަެވެ ދޢަުވާކރުެވޭ ދށަުން މާއްދާގެ ވނަަ 126 ޢޤުޫބާތުގެ ޤނާޫނލުް ތރެެއިން

 
 އެރުމގުެ ތކަެއޗްަށް ފރުާދުއްވާ ،ވަނުމާއި ގޯތިގެދޮރށަް ޚލިފާަށް ގަވާއިދާ ނުވތަަ ޤނާޫނާއި) ކ(

 .މައސްލަަތައް
 
 .މއަސްލަަތައް ބޭނުމުގެ މސަް ،ހފިުމާއި މސަް ފޅަފުޅަުން ފަށްޚލިާ ގަވާއިދާ ނުވތަަ ޤނާޫނާއި) އ(
 
 .މއަސްލަަތައް ނެގުމުގެ ތަކެތި އކަިރފިަދަ ،ގާ ،ވލެި ސަރަޙައްދުތކަުން މަނާ) ވ(
 
 .މައސްލަަތައް ނުކުތުމުގެ ގެއނިް ޚލިފާަށް ގަވާއިދާ މހީުން ތިބޭ ބަންދުކށޮފްައި ގޭގައި) މ(
 
 ބަންދުގެ ކށޮފްައިވާ އެމހީުން މހީުން ތިބޭ އރަުވލާފާައި ތަނުވަ މހީުން ތބިޭ ޖލަުގައި) ފ(

 .މައސްލަަތައް ޚލިފާުވުމުގެ ގަވާއިދުތކަާ



 
 .މއަސްލަަތއަް ޙޟާިރުނުވުމުގެ އެންގުމުން ޙޟާިރުވުމށަް އފޮހީަކަށް ސރަުކާރުގެ) ދ(
 
 ދައްކާ ޒރަުމނަް ހިންގާ ގޅުުން ޖނިސްީ ގެންގޅުުމާއި ،ގެނއަުމާއި ރާއްޖެއށަް އޮރޔިާންކޑާު) ތ(

 .މައސްލަަތައް ބލެުމުގެ ފލިްމު
 
 ވުމނުް އެކސްޑިެންޓް ،ދުއްވުމާއި ނެތި ލައސިަނސްް އެއޗްހެި އިންޖީނލުީ ދުއްވާ އެއްގަމުގައި) ލ(

 .މައސްލަަތައް ނނޭްގުމުގެ
 
 .މއަސްލަަތައް އޅުުމުގެ މަރުވާން އަމިއލްައަށް) ގ(

  
 
 ،ހށުހަޅެުމަށްޓކަައި ޝަރޢީަތަށް މައސްލަަ އފޮހީުން ނެރލަްގެޖެ އެޓރަނީ ،ނިމުމުން ތަޙޤުޤީު މައސްލަައިގެ -2

 ،އސަްލު ބޔަާންތަކުގެ ދފީައިވާ ތަޙޤުޤީަށް ހކެިން ،މހީުންނއާި ހިމެނޭ މައސްލަައިގައި ،ފޯމާއި ހުށހަޅަާ މައސްލަަ
 އސަްލާ މލިޔިުނތްަކުގެ އަދި. ފޮނުވުން އެއފޮހީަށް ސެކިއރުިޓީން ނޝޭަނލަް އނެޑްް ޑފިެނސްް އފޮް މިނސިޓްްރީ
 ،އފޮހީާއި ޖނެެރލަްގެ އެޓަރީ ގެކުރނިް 12:00 އެދުވހަުގެ މިތަކެތި. ފޮނުވުން ކޓޯަށް ޖިނާއީ ހަމައެދުވހަު ،އެއްގތޮްކޕޮީ
  .ޙަވލާުކރުަންވާނއެެވެ ޖިނއާީކޯޓާ

  
  
 ފޮނުވާ ލޔިުނތްައް ސލަައިގެމައް ކޓޯަށް ،އފޮހީަށާއި ޖެނެރލަްގެ އެޓަރނީ ފަދައނިް ބުނފެައިވާ ނަންބަރުގއަި ދެވަނަ -3

 ،އެޓރަނއީަކު ސްޓޭޓް އފޮހީުގެ ޖނެެރލަްގެ އެޓަރނީ ،ހުށހަޅެުމަށްޓކަައި ކޓޯަށް މައސްލަަ ،ފހަުދުވހަު ދުވހަުގެ
 ޙޟާިރުވނާީ ކޓޯަށް އެޓަރނީ ސޓްޭޓް. ހުށހަޅެުން ދޢަުވާ ،ޙޟާިރުވެ ކޯޓަށް ޖިނާއީ ހފިައިގެން ލޔިުނތްައް މައސްލަައިގެ
  .އަށެވެ 10:30 އެދުވހަުގެ

  
  
 ފޮނުވާ ލޔިުނތްައް މައސްލަައިގެ ކޓޯަށް ،އފޮހީަށާއި ޖެނެރލަްގެ އެޓަރނީ ފަދައނިް ބުނފެައިވާ ނަންބަރުގއަި ދެވަނަ -4

 ސެކއިުރޓިީގެ ނޝޭަނލަް އެނޑްް ޑފިެނސްް އފޮް މިނސިްޓްރީ ލިބޭމހީާ ދޢަުވާ މައސްލަައިގެ ،ފހަުދުވހަު ދުވހަުގެ
 .ރކުުރނުްޙޟާި ޖނިާއީކޓޯަށް ފަރާތނުް

 
 ޙޟާިރުވާނީ ކޯޓަށް މިމހީުން. ޙާމިރުވނާްވާނއެެވެ ކޯޓށަް މުވައޒްފަަކު ފޮނުވާ މިނސިޓްްރީގފެަރތާުން އެ އެމހީަކާއެކު
  .އަށެވެ 10:30 އެދުވހަުގެ

  
  
 ށްއެމހީެއްގެމައޗްަ އޓެަރނީ ސްޓޓޭް އަދި. ފެއްޓނުް މަޖލިސީް ޝަރޢީަތުގެ ޙޟާިރުކރުުމުން ކޓޯަށް ލިބޭމހީާ ދޢަުވާ -5

  .ހުށހަޅެުން ދޢަުވާ ފަރތާުން ދައލުަތުގެ



  
 ތަޙޤުޤީަށް މހީާ ތހުުމަތުގއަިވާ ކށުުގެ. ނިންމުން ޙުކުމްކށޮް ،ބލަައި މައސްލަަ ކޓޯުން ދުވހަު ހށުހަޅަާ ދޢަުވާ ކޓޯަށް -6

 ކރުިއަށް މައސްލަަ ބޔަަކުން އހެެން ޖިނާއކީޯޓުގެ އނިްކާރުކށޮފްިނަމަ މަޖލިހީުގައި ޝަރޢީަތުގެ ބޔަާނަށް ދފީައިވާ
  .ފޮނުވާނީއެވެ އސްލަަމަ ކޯޓނުް އެބޔަަކަށް ގެންދިއުމށަް

  
  
 އފޮީހާ ޖެނެރލަްގެ އެޓަރނީ ކޓޯުން ހަމައެދުވހަު ޗިޓއެް އަންގާ ނިމނުުގޮތް މައސްލަަ ،ނނިްމުމަށފްހަު ޙުކުމްކޮށް -7

 އެޓަރނީ. ހަވލާުކުރުން ރިޓީއާސެކއިު ނޝޭަނލަް އެނޑްް ޑފިެނސްް އފޮް މނިސިްޓްރީ ކޕޮީ އޗެިޓުގެ އަދި. ހަވލާުކުރުން
. އެޓަރނީއަކާއެވެ ސްޓޓޭް ޙޟާިރުވާ އެދުވހަަކު ކޯޓށަް ހަވލާުކުރާނީ) އސަލްު (ޗިޓު އޮނންަ އފޮހީަށް ޖެނރެލަްގެ
 އެ ކޯޓށަް އެދުވހަު ހަވލާުކުރާނީ ކޕޮީ ޗިޓުގެ އޮނންަ ސކެިއުރޓިީއަށް ނޝޭަނލަް އެނޑްް ޑފިެނސްް އފޮް މިނސިޓްްރީ
  .މުވއަްޒފަަކާއެވެ ޙޟާރިުވހެުރި ރތާުންފަ މިނސިޓްްރީގެ

  
  
 ޗިޓާއެކު ދަނންަވާ ތނަފްީޒުކޮށްދނިުމަށް ޙުކުމް ،ނިމިއްޖެނަމަ މައސްލަަ ހިމެނޭގތޮަށް ބަންދުކރުުން ޙުކުމުގައި -8

 ށްކަރކެޝްަނސްްއަ އފޮް ޑޕިާޓްމަންޓް. ހަވލާުކުރުން ކަރކެޝްަނސްްއާ އފޮް ޑޕިާޓްމނަްޓް ކޯޓނުް މހީާ ބަންދުކރުަންވީ
 ،މުވައޒްފަަކާއި ޙޟާިރުވހެުރި ކޓޯަށް ސެކިއުރޓިީން ނޝޭަނލަް އނެޑްް ސްޑފިެން އފޮް މނިސިްޓްރީ  ގެންދނާީ އެމހީާ
  .ހަވލާުގައެވެ ޕޔިޯނެއްގެ ކޓޯުގެ

  
  
 މިނސިޓްްރީ ކޕޮީއއެް ޗިޓުގެ ގޮތުގެ ނިމނުު މައސްލަަ ،ނިމިއްޖނެަމަ މއަސްލަަ ހިމެނޭގތޮަށް ޖޫރިމނަާއެއް ޙުކުމްގައި -9
  .ފޮނުވުން ޓްރޜެަރީއށަް އނެޑްް ފިނނޭސްް އފޮް


